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Série d’exercices N°3

Exercice 01

Déterminer les bases et les bases réalisables du systéme suivant :

x1+ o +x3 = 6
o+ x84 = 3
€T, To, 3, Ly = 0

Exercice 02

Soit le programme linéaires :
) Av —
3%, +2x, X5 +4x,= 8
X, +4x,+x;-2x,=7

x, =0 (i=1,2.3,4)

Max Z=2%, + X, + 3x; + 2%,

la solution x,-11/5 ,x4=9/10 est elle :

1-de base 2- réalisable

°
Soit le programme linéaire suivant :
ro — 3x3 + 225

min z =

st.: x4+ 339 — @3 + 2z
— 2z + 4dx3 4+ 14
— 4dx9 4+ Jx3 + 8x5 +

xr 7

La solution optimale de ce probléme est z = (0,4,5,0,0,11).

W

a. Donner 'ensemble des indices de base B associé a la solution optimale.

Exercice 0 3

Résoudre le programme linéaire suivant en utilisant I'algorithme du simplexe :

max 2z = 5xy9 + 4x3 + 3z

st.: x + 2x9 + 33
49 + T3 +
3x9 + 4x3 + T4

e Résoudre le systéeme suivant
Xy +2x; +x3 =3
X1 +X; +5x3 =12
PL< X1 + 2X, + 6x3 + x4 = 13
L X1,234 20
MaxZ = x1 + X, + X3 + X4

+ T
+ 2z
+ 26
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o
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Exercice 04

Résoudre le programme linéaire suivant en utilisant 1’algorithme du simplexe (résoudre d’abord le probléeme
de phase I) :

max 2z = 3x1 + 2x0 + 4xy + 14 — x5 + TH

st.: x 4+ Ty + 229 4+ 14 = 4
211 + 3x3 — 2134 + x5 - 5
21 + 1 + 313 — x5 + 234 = T

r; =2 0 VYji=1,...6



